

## 市政府常务会议部署

# 推动G60科创走廊跨越升级

**本报讯** 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,全力推动G60科创走廊向“世界级”跨越升级;在全国率先推进老年人意定监护制度落地实施;推动上海残疾人就业工作再上新台阶。

会议原则同意《关于支持长三角G60科创走廊策源地建设若干措施》并指出,G60科创走廊已成为长三角一体化发展的重要载体和知名品牌。要打造产业创新策源高地,锚定新一代信息技术、高端装备两个主导产业,做强细分赛道,提升竞争优势。要构筑成果转化黄金通道,培育更多高水平、市场化、专业化科技服务机构,深化金融等要素赋能,为实验室技术走向生产线提供专业支撑,让更多科技之花结出产业之果。要加强与“五个中

心”、自贸试验区建设等重大战略的协同联动,深度融入长三角一体化发展,加快将G60科创走廊打造成为长三角更高质量一体化发展的标杆典范。

会议原则同意《上海市关于推进老年人意定监护制度实施的若干意见(试行)》并指出,推进意定监护制度落地实施,是回应老年人需求的实事,也有利于完善社会治理体系。要整合部门资源,打造“线上政务新媒体+线下社区服务站”网络,制定统一协议示范文本,优化完善意定监护公证、监督等机制,让制度认同更广泛、运行更规范。要建强综合治理平台,多部门协同破解监护资格认定、财产处置、监督救济等跨领域难题,优化专业服务供给,加强专业性社会组织培育,让服务更专业、保障更有力。要开展全链条试点,探索孤

寡老人、失独家庭等群体意定监护解决方案,形成操作标准和服务规范,并动态监测实施情况,及时优化完善。

会议原则同意《上海市促进残疾人就业三年行动方案》并指出,就业是残疾人平等融入社会、实现人生价值的关键途径。要擦亮“阳光”助残品牌,聚焦残疾人社区日间照护、就业援助等迫切需求,丰富内容、创新模式,持续放大“阳光”系列品牌示范效应。要做优精准服务链,打造全链条服务平台,实施就业能力提升工程,广泛动员社会力量参与残疾人职业技能培训体系建设。要织密残疾人权益保障网,推动机关事业单位带头安排残疾人就业,全面落实残疾人就业相关政策,健全公共法律服务网络,切实维护残疾人权益。

会议还研究了其他事项。

## 龚正会见彭博创始人布隆伯格 带动更多全球企业来沪发展

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了彭博有限合伙企业、彭博慈善基金会创始人迈克尔·布隆伯格一行。

龚正说,上海作为中国最大的经济中心城市,正以“五个中心”建设为主攻方向,持续扩大高水平对外开放,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。当前世界不确定、难预料因素增多,许多全球政要、跨国公司高管到访上海时都表示,越是形势复杂严峻,越要加强国际合作、政企合作。我们

期待与彭博深化互利合作,欢迎彭博积极参与上海“五个中心”建设,欢迎将彭博全球商业论坛、创新经济论坛等重要活动放在上海举办,并发挥桥梁纽带作用,带动更多全球企业来沪发展。同时,期待布隆伯格先生充分发挥在美国政商界的影响力,推动上海与纽约等美国城市加强合作、增进友谊,为推动中美交流合作作出积极贡献。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,支持各类企业在沪实现更好更大发展。

布隆伯格说,我与上海有着很深的渊源。1995年在上海开展业务时,彭博的办公室还很小,此后规模一路壮大,今年更是迎来彭博在中国内地开业30周年。彭博长期支持上海国际金融中心建设,愿助力上海金融机构与世界的互联互通。同时,我也珍视纽约与上海的深厚友谊,愿为两市交流交往提供支持,并在城市治理、环境保护等领域深化合作。

彭博是全球知名的商业、金融信息和新闻资讯提供商,在全球拥有167个分支机构。

## 龚正会见联合国副秘书长徐浩良 欢迎更多国际组织落户上海

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了联合国副秘书长、联合国开发计划署代理署长徐浩良一行。

龚正对联合国成立80周年和开发计划署成立60周年表示诚挚祝贺,对开发计划署长期以来给予上海发展的大力支持与帮助表示衷心感谢。他说,多年来,上海和开发计划署开展了广泛而深入的合作,涉及生态保护、绿色金融、城市建设、中小企业发展等多个领域。当前,上海正在加快建设现代化产业体系,加快建成具有世界影响力的社会

会主义现代化国际大都市。联合国开发计划署拥有庞大的全球网络、顶尖的专业团队、丰富的实践经验,我们期待与开发计划署进一步加强战略合作。希望开发计划署助力上海推进数字化、绿色化转型发展,促成上海与全球潜在合作伙伴的技术交流和双向投资合作。同时,欢迎更多国际组织落户上海,我们将全力配合国家相关部门,积极做好服务保障工作。

徐浩良对上海给予开发计划署的支持表示感谢。他说,联合国开发计划署与中国有着多

方面的合作。上海是中国改革开放的前沿阵地,双方在可持续发展、生物多样性等领域都有合作。开发计划署愿与上海进一步深化合作,将中国及上海在智慧城市、数字转型、绿色发展、市政服务等诸多领域的成功经验和成熟方法推广到更多发展中国家,为全人类发展作出更大贡献。

联合国开发计划署是全球最大的多边发展援助机构,今年与中国商务部签署合作意向,计划在沪设立全球可持续发展中心。

## 电影《浪浪山小妖怪》研讨会举行

**本报讯** 11月17日,电影《浪浪山小妖怪》研讨会在京举行。研讨会由中共上海市委宣传部、中国电影家协会指导,中国文联电影艺术中心、上海电影(集团)有限公司主办,《电影艺术》杂志社、上海美术电影制片厂有限公司、上影元(上海)文化科技发展有限公司承办。上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席并讲话。

影片主创及专家代表围绕《浪浪山小妖怪》刷新中国二维动画电影票房纪录背后的创作实践与产业探索展开讨论,聚焦“中国动画学派”新发展、讲好“中国故事”、电影IP多元化开发、打造电影经济新亮点等议题,探寻新时代国产电影更高质量发展路径。

与会专家一致认为,影片为

当下中国电影艺术创作及产业探索提供了有益借鉴,展现了“中国动画学派”守正创新的艺术追求与关键贡献,为电影消费场景创新及文化产业高质量发展注入了新动能,擦亮了“上影出品”的金字招牌。中国电影人通过坚守创作根本,植根中华传统文化,持续增强电影经济活力,以新生态赢得电影产业的新发展。

外交部:中日四个政治文件对台湾问题作出明确规定,没有任何模糊、曲解的空间

## 敦促日方停止越线玩火

外交部发言人毛宁17日表示,中日四个政治文件对台湾问题作出的明确规定,也是日本政府作出的郑重承诺,具有国际法效力,没有任何模糊、曲解的空间。中方敦促日方停止越线玩火,收回错误言行,切实把对华承诺体现在实际行动上。

当日例行记者会上,有记者问:日前,个别日本政客称中方对高市早苗涉台错误言论“反应过度”。日内阁官房长官木原稔也辩称,日本政府在台湾问题上的立场没有改变,与1972年《中日联合声明》一致。中方对此有何回应?

“对于日本首相高市早苗的涉台错误言论,中方已多次阐明严正立场。有关言论严重违背中日四个政治文件精神,从根本上损害中日关系政治基础。”毛宁说。

毛宁表示,中日探讨复交时,中方明确提出“复交三原则”,即中华人民共和国政府是代表中国人民的唯一合法政府;台湾省是中华人民共和国领土不可分割的一部分;所谓“日蒋条约”非法无效,应予废除。

毛宁说,1972年,《中日联合声明》签订,两国正式建立外交关系。联合声明共有三处涉及台湾问题,一是在前言部分写明,“日本方面重申站在充分理解中华人民共和国政府提出的‘复交三原则’的立场上,谋求实现日中邦交正常化这一见解”;二是在声明第二条写明,“日本国政府承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府”;三

据新华社电

## 高市涉台错误言论极不负责极其危险

日本首相高市早苗7日在国会答辨中就日本安保法中的“存亡危机事态”悍然发表涉台挑衅言论,以可能行使集体自卫权为名,公然干涉中国内政,进行武力威胁。内外压力下,高市10日对国会表示,日本政府对“存亡危机事态”的既有口径没有改变,但坚持不撤回此前答辨言论。

一国首相对在国会答辨中的任何发言,都会载入公文,具有官方性质。高市一方面宣称政府口径没有变化,一方面拒绝撤回自己作为首相的答辨内容,显然自相矛盾。高市的答辨内容与此前日本政府相关立场相左,没有任何狡辩余地,进一步加剧了外界对其政治诚信和政策稳定性的质疑。

高市发表极其错误、极为危险、极具挑衅的涉台言论,还不思悔改,拒不撤回,把不负责任发挥到了极致,也把不计后果推升到了极致。这种行为粗暴干涉中国内政,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础,严

重伤害中国人民感情。

这几天,日本社交媒体上,“高市下台”“高市撤回发言”“高市不得煽动战争”等话题标签快速增长,足见日本各界对高市一意孤行的强烈不满。立宪民主党首、日本前首相野田佳彦16日在党内会议上批评高市涉台表态“言论越界,导致日中关系陷入非常严峻的局面,相当轻率”。

15日晚,日本民众在位于东京的首相官邸前抗议,手持标语、高呼口号,对高市近期错误言行表达强烈不满,要求高市辞职。日本冲绳大学地域研究所特别研究员泉川友树也表示,高市近日发表的涉台言论影响非常恶劣,对日本及日本民众的安全保障毫无益处,也会给日中关系造成重大负面影响。

日本《社会新报》发表的社论指出,高市作为首长的存在本身才是日本的“存亡危机”。

一言可以兴邦,一言也可以丧邦。高市涉台错误言论极不负责、极其危险。日方必须深刻反省历史,收回恶劣言论,停止挑衅越线,否则一切后果由其自身承担。

据新华社电